



Послание общинам первоапостола Рихарда Фера

Цюрих. По прошествии 75 лет Новоапостольская церковь вводит новый песенник! Нынешний сборник песен был издан в 1925 году. Предположений относительно того, когда и каким образом появится новый песенник, и как он будет выглядеть, имеется много. И вот первоапостол выступил в послании к общинам официально и прямо по этому поводу.

Его послание направлено ко всем членам Новоапостольской церкви. Оно опубликовано в церковном журнале "Наша семья" №1/2003; здесь мы публикуем его также полностью.

Дорогие братья и сестры!

Уже более чем 75 лет новоапостольские христиане поют песни из общинного песенника от 1925 года. Тексты, мелодии и тональности на протяжении всего этого долгого времени остались практически неизменными. Результатом этого явилось то, что целые поколения детей Божьих полюбили эти песни; у многих с определенными песнями связаны особые воспоминания и переживания. Одновременно за этот долгий промежуток времени появились изменения. Так, например, шагнуло вперед познание, изменился язык и чувство языка. К тому же добавились новые формы и акценты общественной работы и связанные с этим требования, в том числе к сборнику песен церкви.

Ввиду этого были даны поручения пересмотреть песенник, что, как оказалось, явилось трудоемкой и кропотливой работой. Для того чтобы использовать все предварительные наработки для концентрированного и квалифицированного труда над новым песенником, я, по согласованию с окружными апостолами, дал в 1998 году поручение основанной тогда же проектной группе "Песенник", таким образом переработать имеющийся песенник, чтобы он стал современной, достойной визитной карточкой Новоапостольской церкви. Для окружных апостолов и для меня было важно доверить эту работу квалифицированным и компетентным людям. Это касалось, например, таких важных аспектов, как проверка содержащихся в песеннике текстов на предмет соответствия их нашему современному познанию, и, одновременно, сочинение удобных для исполнения органических построений, учитывающих потребности наших органистов.

Проектная группа постоянно согласовывала отдельные фазы и промежуточные результаты с окружающими апостолами и мною. Таким образом, мы достигли того, что изменения в новом сборнике не несут печати односторонности. Сохранено то, что следовало сохранить - большинство песен нового сборника вам знакомы. Одновременно вы можете порадоваться прекрасному обогащению новыми импульсами текстового и мелодического свойства.

Журнал "Наша семья" будет вас регулярно информировать о проделанной работе над объемным проектом вплоть до появления первого тиража песенника. Статьи об истории его создания, "вести из мастерской" о методах работы проектной группы, с примерами из текстов и мелодий найдут также свое место в этой серии, как и подробное изложение вводной концепции, предусматривающей начало исполнения песен из нового сборника с 2005 года в немецко-говорящих общинах.

Вместе со всеми ответственными за этот проект я радуюсь, что у нас скоро появится новый песенник, который своими уже нам знакомыми и новыми песнями будет сопровождать наши богослужения достойно, с учетом нынешнего времени.

*От всего сердца приветствующий
ваш Р.Фер*

Как и в журнале "Наша семья", регулярное информирование, о котором упоминается в послании, будет иметь место, разумеется, и на наших страницах. Радуйтесь серии публикаций "Новый песенник", которые обеспечат вам достоверное и интересное ознакомление с "проектом века".

1 janvier 2003